

# 最多一天收治了6例!

## 去年11月至今,100多例脑血管意外患者在这家医院都得到了及时救治

冬季是脑血管意外的高发季,颅内动脉瘤破裂、蛛网膜下腔出血、急性脑梗死……这些脑血管意外因病情凶险、预后较差,令人闻之色变。在象山红十字台胞医院医疗健康集团总院,2024年11月至今,先后收治了104例脑血管意外的患者,最多的一天收治了6例。令人欣慰是,这些患者都得到了及时救治,预后良好。

据介绍,这一例例高危患者成功救治的背后,得益于该院脑病中心构建的以DSA为核心的“生命守护港”。



医生为患者进行紧急手术。

### 1 患者突发脑出血,脑病中心团队争分夺秒

2024年11月中旬,70岁的韩先生突发剧烈头痛和头晕,还伴有明显的恶心症状,遂紧急前往就近的象山红十字台胞医院医疗健康集团总院就诊。

急诊医生立即安排了头颅CT血管造影(CTA)检查,结果显示患者蛛网膜下腔出血范围广泛,出血量较大,情况危急。

进一步检查发现,出血原因

是位于左侧大脑后动脉段的脑血管畸形。患者家属知道病情危重,当时也想转运至上级医院抢救。可考虑到转院过程中可能存在的风险以及患者病情的紧迫性,该院脑病中心团队与韩先生家属进行了详细的沟通后,决定立即为韩先生进行脑血管造影及动静脉畸形血管栓塞术。手术由经验丰富的神经介入团队操刀,精准地

栓塞了畸形的血管,有效控制了出血,成功排除了险情。手术仅用时15分钟,抓住了脑血管意外抢救的最佳时机。

术后,韩先生神志逐渐清醒,各项生命体征平稳,神经功能恢复良好。韩先生及家属对医院高效的急救措施、精湛的医疗技术以及医护人员的悉心照顾表达了由衷的感谢。

### 2 类似案例还有很多

2024年12月初,64岁的陈先生在家中突感剧烈头痛,并伴有恶心、呕吐等症状。更可怕的是,患者很快就陷入了意识不清的状态。

家人见状立即拨打120急救电话,将其送到了离家最近的台胞医院医疗健康集团总院。急诊医生初步判断病情危重,立即安排进行了头部电脑断层血管造影(CTA)检查。结果显示,陈先生出现了广泛的蛛网膜下腔出血,情况十分危急。

为进一步明确病因,医疗团队迅速为陈先生进行了DSA(数字减影血管造影)检查,最终确诊为罕见的颅颈交界区硬脑膜动静脉瘘。这种疾病病情凶险,需要立

即进行手术干预。在与家属充分沟通并取得同意后,医院神经外科团队立即为陈先生进行了硬脑膜动静脉瘘栓塞术,以阻断异常的血管连接。同时,为缓解颅内压,医生还进行了脑室外引流术和腰椎穿刺。

术后,陈先生的意识逐渐恢复清醒,各项生命体征趋于稳定,整体恢复情况良好。为进一步进行康复治疗,陈先生随后转入上级医院的重症康复科。康复科医生说,得益于发病后的快速诊断和精准治疗,陈先生的脑中中风后遗症并不严重,康复前景充满希望。

58岁的杨女士也经历了同样的险情。1个多月前,她在家中突感

头晕乏力,行走过程中不慎跌倒。家人立即将她送到红十字台胞医院医疗健康集团总院,神经内科接诊后安排住院治疗。

入院初期,杨女士还能简单对话,但右侧肢体已出现轻微无力。接下来几个小时内,她的病情急转直下,言语逐渐含糊不清,右侧肢体偏瘫加重,几乎完全无法活动。紧急头部CTA检查提示,左侧大脑前动脉A2段闭塞,考虑急性脑梗死。

医院立即启动卒中绿色通道,为杨女士进行了急诊取栓治疗。令人欣慰的是,手术非常成功。术后的杨女士迅速好转,言语恢复清晰,偏瘫的肢体也奇迹般地恢复了活动能力,与病前无异。

### 3 高效救治背后的“生命守护港”

脑血管疾病发病急、病情凶险,每分每秒都关乎着患者的生死存亡。令所有人欣慰的是,自2024年11月迄今的两个多月时间,象山红十字台胞医院医疗健康集团总院先后收治的脑血管意外的患者,都得到及时救治,这在以前是想都不敢想的事情。

在象山南部地区,脑血管疾病患者的就医之路曾经充满艰辛。石

浦距离宁波超过100公里,有1个多小时的车程。即便是到距离相对较近的象山城区,紧急的血管介入治疗需求,依旧无法满足当地居民对高效救治的渴望,所以当地居民在遭遇这类紧急情况时,只能在路途上焦急奔波,每一次转诊都像是与死神的一场惊心动魄却胜算不多的博弈。

如今,随着台胞医院医疗健康

集团总院数字减影血管造影系统(DSA)的投入使用,依托宁波二院强大的医疗资源与专业技术团队,将先进的血管介入治疗技术带到了居民家门口。这意味着,在紧急时刻,患者无需再经历长途跋涉,就能在第一时间得到有效救治,为生命争取到了更多的希望。

记者 程鑫  
通讯员 吴亚楠 文/摄

## 全身失血近半 出现黑便症状勿掉以轻心

在寒冷的冬季,天气变冷,气温骤降,容易导致消化道出血,尤其是对于有基础疾病的人来说。近日,宁波鄞州区第二医院消化内科迎来了一波消化道出血患者的就诊高峰,短短一周就接诊了12例。其中的魏女士,接连黑便一周,直到出现头晕乏力症状才来医院就诊。一查,失血量已接近人体血液总量的一半。

今年38岁的魏女士是一位普通上班族,前阵子,她在家中偶然发现自己大便颜色发黑,如同柏油一般。起初,由于黑便量并不多,她并未将这件事放在心上,也没有及时就医。然而,一周后,黑便情况并未缓解,反而出现了头晕乏力的症状。在家人的催促下,她前往鄞州区第二医院就诊。

接诊的内科医生看到魏女士脸色苍白,马上警觉起来,随即为她安排了血常规检查。检查结果令人震惊:魏女士的血红蛋白指标为61g/L,仅为正常人的一半左右,这意味着她体内的血液已流失近半。对于这一结果,魏女士自己也懵了。

结合魏女士的黑便症状,医生初步诊断为消化道出血,并迅速将其转入消化内科接受进一步治疗。在随后的胃镜检查中,鄞州二院消化内科三病区的林海君主任发现,魏女士的十二指肠球部溃疡情况十分严重,已侵蚀黏膜下血管,导致大量出血。医生立即为她进行了内镜下止血治疗,同时为其输血900毫升,以补充流失的血液。目前,魏女士的情况明显好转,血红蛋白指标也回升到87g/L。

据林海君介绍,近期由于天气转冷,消化道出血进入了高发期。最近一周内,该院消化内科3个病区已接连收治12例消化道出血患者,最多一天单个病区就收了3例,其中约80%是胃溃疡和十二指肠溃疡导致的出血。

他指出,消化道出血与情绪变化、饮食习惯有很大关系。在询问病史过程中,他们了解到魏女士近期情绪波动较大,且三餐不规律,经常将“一日三餐”压缩到两餐甚至一餐,且偏爱油炸类食物。

“这些不良习惯都可能导致消化道出血。”林海君提醒,随着年末的临近,各种聚餐聚会逐渐增多。对于有胃病的人群来说,饮食不当很可能诱发上消化道出血。因此,一旦出现黑便、便血、呕血等症状,切勿掉以轻心,应及时就医。同时,如果出现头晕、乏力、晕厥等不典型症状,也应警惕上消化道出血的可能,并尽快前往医院就诊。

记者 庞锦燕  
通讯员 谢美君 吴昱文/摄



医生查房中。